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A.
Vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů v území, včetně souladu s územně plánovací dokumentací vydanou krajem

Území obce Kosmonosy se nachází ve správním území obce s rozšířenou působností (ORP) Mladá Boleslav. Území obce Kosmonosy je zařazeno dle usnesení vlády č.561 ze dne 17.5.2006, kterým byl schválen dokument „Politika územního rozvoje ČR“ do území rozvojové osy OS7 „Praha – Liberec – Hrádek nad Nisou – hranice ČR“. Hlavním úkolem pro rozvojovou osu OS7 vztahujícím  se k řešenému území je vymezit koridor pro kapacitní dopravní cestu, napojující rozvojovou osu na významné dopravní cesty v SRN. Řešeným územím prochází rychlostní komunikace R10, která je součástí výše zmíněného dopravního koridoru. Změna č.2 územního plánu Kosmonosy trasu R10 plně respektuje. Z politiky územního rozvoje nevyplynuly v zadání změny č.2 územního plánu pro území obce Kosmonosy žádné požadavky na řešení.

Řešení změny č.2 územního plánu Kosmonosy z hlediska širších územních vztahů   bylo založeno na respektování ÚP velkého územního celku Mladá Boleslav (veřejné projednání konceptu proběhlo 11.9.2003), a respektování možnosti napojení silnice 1/16 na mimoúrovňovou křižovatku s rychlostní komunikací R10. 

Vyhodnocení souladu s územně plánovací dokumentací vydanou krajem nelze provézt, neboť územně plánovací dokumentace se vztahem na řešené území není zpracována. Z konceptu ÚP velkého územního celku Mladá Boleslav nevyplynuly pro změnu č.2 územního plánu Kosmonosy žádné požadavky na řešení.

A.1. Vztahy zastavěných částí obce k širšímu území
Tyto vztahy jsou dány navrhovaným programem umožňujícím rozvoj bydlení, průmyslové výroby a občanské vybavenosti. Zachování zemědělské činnosti bude ponecháno ve stávající úrovni - intenzivní zemědělské činnosti v agroindustriální krajině. Realizací navrhovaného záměru je možno dosáhnout uspokojování denních potřeb obyvatelstva, s výjimkou vyššího školství a zdravotnictví. Město Kosmonosy i místní část Horní Stakory ve vztahu k okolním sídlům bude plnit funkci svébytného obytného sídla s vyšší mírou průmyslové výroby a služeb. Z prostorového uspořádání sídel lze řešené území chápat jako samostatnou součást průmyslové aglomerace Mladá Boleslav.

A.2. Širší dopravní vztahy 

Z hlediska širších vazeb na dopravní infrastrukturu lze konstatovat, že pro automobilovou dopravu jsou všechny části obce Kosmonosy velmi snadno dostupné z nadřazené dopravní sítě a naopak. 

Železniční doprava se v řešeném území neprojevuje.

Ostatní druhy dopravy se z hlediska širších vazeb a vztahů neuplatňují.

A.3. Širší vztahy technické infrastruktury 

Z hlediska širších vazeb lze stávající technickou infrastrukturu (plyn a elektrická energie, vodovod) vnímat jednak jako nadřazené trasy procházející územím obce Kosmonosy, jednak jako přivaděče ke koncovému uživateli. Nově navrhované sítě technické infrastruktury jsou řešeny v návaznosti na stávající, či rozvíjející sítě navržené ve schváleném územním plánu obce Kosmonosy. řešení odvodu splaškových vod a jejich čištění je řešeno společně s městem Mladá Boleslav. Kapacitní - přenosové možnosti sítí technické infrastruktury neovlivní další rozvoj území. 

A.4. Širší vztahy ÚSES

Územní systém ekologické stability byl převzat z generelu ÚSES okresu Mladá Boleslav a z hlediska širších vztahů je plně respektován. 

Nově navrhované plochy k zastavění neovlivňují územní systém ekologické stability jako celek, ani nemají vliv z hlediska širších vztahů.

B.
Údaje o splnění pokynů pro zpracování návrhu změny č.2 územního plánu 

Základní osnovou pro vypracování změny č. 2 územního plánu obce Kosmonosy bylo "Zadání změny č.2 územního plánu obce Kosmonosy a Horní Stakory", schválené  zastupitelstvem Města Kosmonosy, usnesením č. 70/07 ze dne 28. 11. 2007 a pokyny ke zpracování návrhu změny č.2 územního plánu Kosmonosy, z října 2009.

Při zpracování změny č.2 územního plánu obce Kosmonosy byly splněny požadavky uvedené v „Pokynech ke zpracování návrhu změny č.2 územního plánu Kosmonosy. 

C.
Komplexní zdůvodnění přijatého řešení, včetně vyhodnocení předpokládaných důsledků ve vztahu k rozboru udržitelného rozvoje území

C.1.  
Vyhodnocení dříve zpracované a schválené územně plánovací dokumentace

Koncept změny č.2 územního plánu obce Kosmonosy,  vychází ze schváleného územního plánu obce Kosmonosy a jeho změny č.1. Změna č.2 navazuje na schválenou územní dokumentaci, zapracovává do rozvojových ploch územní rezervy vytypované ve schváleném územním plánu obce a řeší drobné úpravy ve vedení místních obslužných komunikací, podle podkladů (podrobných projektů zpracovaných pro zapracování do územní dokumentace) schválených a dodaných Městem Kosmonosy. 

 Z dílčích územních dokumentací byl využit  "Generel územního systému ekologické stability okresu Mladá Boleslav" -  zpracovatel: Ing. Milena Morávková, Nevanova 1069/37, Praha 6. Dále byla využita "Urbanistická studie okresu Mladá Boleslav"  - zpracovatel U24 spol. s r.o. Perucká 44, Praha 2 a "Koncept ÚP velkého územního celku Mladá Boleslav" jako informační podklady o předpokládaném rozvoji sousedních sídel.

V době zpracování nebyly k dispozici územně analytické podklady. Změna č.2 územního plánu obce Kosmonosy je zpracována na základě údajů, podkladů a map poskytnutých správci sítí, ORP Mladá Boleslav a pořizovatelem.  

C.2. 
Komplexní zdůvodnění přijatého řešení 

Zastupitelstvo Města Kosmonosy schválilo pořízení změny č.2 územního plánu obce Kosmonosy dne 23.6.2005, č.j.76/05. V průběhu let 2005 až 2007 postupně odsouhlasilo zařazení požadavků, které byly zapracovány do zadání změny č.2. Neodsouhlasené požadavky a náměty na změny v územní dokumentaci nebyly do zadání  změny č.2 zařazeny. Požadavky na změny zapracované do zadání změny č.2 územního plánu obce Kosmonosy byly projednány a schváleny Zastupitelstvem Města Kosmonosy č.j.70/07 dne 28.11.2007. Pro přehlednost nebyly schválené požadavky na změny přečíslovány a proto netvoří soubor požadavků souvislou číselnou řadu.

Zastavitelné plochy pro bydlení schválené v platném územním plánu jsou z větší části již využity. Současně s tím nelze na schválených plochách uspokojit zájemce o výstavbu bydlení. Proto bylo nutné v rámci změny č.2 územního plánu zařadit do zastavitelných ploch, plochy územních rezerv vytypované již schváleným územním plánem.  

Obdobná je situace i v rozvojových plochách určených pro výrobu a výrobní služby. O plochy pro výrobu přeřazené z územních rezerv do zastavitelných ploch je velký zájem ze strany investorů, stejně je tomu i u nově navržených ploch v rámci změny č.2. Pro území severně od Průmyslové ulice je připravena projektová dokumentace a bude celá obsazena jedním investorem. 

Plochy pro občanskou vybavenost (až na jednu výjimku) a plochy pro smíšené využití se ve změně č. 2 nenavrhují. Dosavadní rozsah a zastavitelné plochy občanské vybavenosti, která je částečně i na území města Mladá Boleslav (kolem Průmyslové ulice) je vyhovující.

Hlavní cíle řešení byly formulovány a schváleny v  "zadání změny č.2 územního plánu obce Kosmonosy". Rozvíjí původní urbanistickou koncepci při zachování nejvýznamnějších prostorotvorných prvků. Dále je v rámci změny č.2 územního plánu řešena problematika zkvalitnění obytného prostředí (upřesněním prvků ÚSES a chráněných území) a možnost rozvoje cyklistiky.  

C.3.
Odůvodnění ploch s rozdílným způsobem využití

V konceptu změny č.2 územního plánu Kosmonosy je použito podrobnější členění ploch s rozdílným způsobem využití než je uvedeno ve vyhlášce č.501/2006 Sb. Důvodem je jednak členění zastavěného a zastavitelného území, ale především čitelnost a přehlednost pro uživatele územní dokumentace. 

D.
Informace o výsledcích vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území, informace, zda a jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí

V zadání změny č.2 územního plánu Kosmonosy uplatnil dotčený orgán státní správy požadavek na posouzení územního plánu  na životní prostředí SEA. Vyhodnocení vlivů koncepce změny č. 2 územního plánu Kosmonosy na životní prostředí a veřejné zdraví bylo vypracováno ve smyslu §10a odst.1 a §10i odst 5 zákona a přílohy č. 9 k zákonu č.100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění. Zpracovatelem výše zmíněné dokumentace je Ing. Vladimír Křivka, Doudlevecká 495/22, Plzeň.

Na základě všech hodnocení zpracovatel „Posouzení vlivů na životní prostředí – územní plán Kosmonosy, Horní Stakory- změna č.2“ konstatuje, že navrhovaná změna č.2 územního plánu obce Kosmonosy je z hlediska vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví přijatelná za podmínek splnění opatření uvedených v kapitolách B.7 a B.10 výše jmenované dokumentace. Podmínky navržené v rámci Posouzení vlivů na životní prostředí – územní plán Kosmonosy, Horní Stakory- změna č.2“ lze především uplatňovat až v rámci přípravných studií, územních řízení či jiných podrobnějších stupních projektové dokumentace. Ty z podmínek, které jsou vyjádřitelné v úrovni územního plánu, jsou v konceptu změny č.2 územního plánu obce Kosmonosy zapracovány.

S návrhem změny č.2 územního plánu Kosmonosy je vysloven souhlas. V rámci projednávání konceptu změny č.2 územního plánu Kosmonosy byly vzneseny připomínky ze strany občanů a občanského sdružení Naše Kosmonosy k zastavitelné ploše Z37. Připomínkám bylo vyhověno a sporná plocha Z37 vyřazena z návrhu změny č.2 územního plánu Kosmonosy. Pro řešení dílčích problémů z hlediska ochrany přírody byly k jednotlivým řešeným plochám dopracovány podmínky, za kterých tyto lze využít, a to  v omezujících podmínkách pro využití přestavbových a zastavitelných ploch. Dále u zastavitelných ploch, pro které je jejich  využití podmíněno zpracování územní studie, je uvedeno upřesnění jejich obsahu vzhledem k požadavkům stanoveným v rámci projednání konceptu změny č. 2 územního plánu Kosmonosy.   

E.
Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a pozemky určené k plnění funkce lesa

E.1. 
Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na ZPF

Vstupní údaje jsou uvedeny ve schváleném územním plánu. 

E.1.2. Tabulky vyhodnocení záborů ZPF 

kódy použité v tabulkách

BH  

bydlení v bytových domech BH 

BV  

bydlení v rodinných domech - venkovské - BV 

BI

bydlení v rodinných domech – městské a příměstské – BI

SC

plochy smíšené obytné v centrech měst - SC

SM

plochy smíšené obytné městské – SM

OV

plochy občanského vybavení, veřejná infrastruktura – OV

OM 

plochy občanského vybavení, komerční zařízení malá a střední - OM

OS

plochy občanského vybavení, plochy pro tělovýchovu a sport - OS 

TI

plochy technické infrastruktury, inženýrské sítě – TI

RH

plochy rekreace, hromadná rekreace - RH.

RI    

plochy rekreace, plochy staveb pro rodinnou rekreaci – RI

RZ

plochy rekreace, zahrádkářské osady – RZ

VD

plochy výroby a skladování, drobná a řemeslná výroba – VD

VL

plochy výroby a skladování, lehký průmysl - VL

VT

plochy výroby a skladování, těžký průmysl a energetika – VT

VZ

plochy výroby a skladování, zemědělská výroba - VZ

ZV

plochy systému sídelní zeleně, zeleň na veřejných prostranstvích - ZV

ZO

plochy systému sídelní zeleně, zeleň ochranná a izolační – ZO

DS1T 

silniční komunikace I.tř., včetně rychlostních komunikací DS1T

DS1B

místní komunikace II. tř., funkční třída B1  - DS1B

DS2B

místní komunikace III. tř., funkční třída B2 – DS2B

DS2C

místní komunikace III. tř., funkční třída C2 – DS2C

DS1D

místní komunikace IV. tř.,funkční třída D1 – DS1D

DS2D 

místní komunikace IV.tř., funkční třída D2 – DS2D

DSU

místní komunikace IV. tř., účelové komunikace, polní a lesní cesty 

DSV

plochy dopravní infrastruktury, dopravní vybavení  - DSV

E.2. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na PUPFL

V rámci změny č. 2 územního plánu Kosmonosy zastavitelné plochy nezasahují do pozemků určených k plnění funkcí lesa.


Lesy na Vrchu Baba u Kosmonos jsou v kategorii 32a– lesy zvláštního určení, všechny ostatní lesy na území obce jsou kategorii lesy hospodářské
Seznam pozemků, které zasahují do pásma 50 m od hranice lesa 

    
Část zastavitelných ploch navržených v rámci změny č. 2 územního plánu Kosmonosy se nachází ve vzdálenosti do 50 m od okraje PUPFL. 

Jedná se o tyto zastavitelné plochy: Z19 a Z41. 
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